

硅谷银行倒闭风波蔓延至币圈，加密货币市场第二大稳定币卷入其中。3月12日，USDC（以下简称“USDC”）大幅回升至0.95附近，但仍未回归到本次风波前的常规水平。

值得一提的是，USDC的波动也引发了业内对于稳定币“稳定性”的探讨。自2022年以来，加密货币领域黑天鹅事件频发，其中不乏稳定币的爆雷，引发一系列风险。在分析人士看来，USDC核心问题不是兑美元最终是1还是0.9，而是它作为稳定币不能因为市场事件出现如此高频巨幅的波动，否则它就已经失去了稳定币的意义所在。

### USDC脱锚

硅谷银行宣布破产，成为十余年来美国最大的一家倒闭银行。事情发生后的两天里，热度持续发酵，不少币圈机构也纷纷撇清关系，表明对硅谷银行没有风险敞口。

USDC的发行方Circle则未能幸免。美东时间3月10日晚间，Circle通过推特发声，硅谷银行是Circle用于管理约25%的USDC现金储备的六家银行合作伙伴之一，约400亿美元的USDC储备中有33亿美元仍留在硅谷银行。Circle同时提到，在等待美国联邦存款保险公司（FDIC）接管硅谷银行将如何影响其储户的同时，Circle和USDC继续正常运营。



· 5h ...

Replies to @circle

Do you have any alternatives for \$3.3B if SVB bank unable to provide you funds. I still remember no one funded FTX \$1B and due to that FTC collapsed & BTC fall -\$10k

对于市场的担忧与USDC持续脱锚后，Circle再度发文回应，表示如果硅谷银行的3亿美元储备金不能100%返还，将使用公司资源弥补USDC流动性缺口，必要时包括外部资源。美国银行周一早上开门时，USDC的流动性操作将恢复正常。

根据Circle披露的信息，目前USDC储备包括77%的短期美国国债（324亿美元）和23%的现金（97亿美元），其中现金储备存放在各种银行机构，就包括硅谷银行存

有的33亿美元。

河南泽槿律师事务所主任付建认为，USDC出现持续性脱锚与市场的恐慌程度有关。同时，Circle大量背书美国国债，随着现金储备被耗尽，不得不抛售国债，并面临严重亏损。这可能会进一步加剧市场恐慌程度，使USDC的情况持续恶化。

### 挤兑引发连锁反应

从行情走势来看，随着Circle释放积极信号，USDC交易价格出现明显回升，随后又有所回落。CoinGecko数据显示，截至北京时间3月12日18时30分，USDC报0.9518美元，24小时涨幅为5.0%，但仍未回归到本次风波前的常规水平。USDC日内最高交易价格升至0.9755美元。

另一方面，在本周内走势跌宕的比特币迎来小幅回升。截至北京时间3月12日18时30分，比特币报20427.99美元，24小时涨幅为1.3%。就在两天前，比特币交易价格跌破20000美元关口，单日跌幅接近8%，交易价格创下近两个月以来新低。